
de Kamer gezegd dat hij een motie waarin een experi-
ment met wietteelt wordt bepleit, niet kan uitvoeren, al
zou de Kamer die aannemen. Hij zegt dus in mijn
woorden dat hij een dergelijke motie niet zal uitvoeren. Is
de minister-president het daarmee eens, zelfs als er een
Kamermeerderheid wordt bereikt en twee van de drie
regeringspartijen iets dergelijks willen?

Minister Balkenende: De minister van Justitie zou niet
alleen à titre personnel of als minister van Justitie
zeggen dat hij een dergelijke motie niet kan uitvoeren
om bepaalde redenen, maar ook als kabinet. Hij
vertegenwoordigt het standpunt van het kabinet. Mag ik
u erop wijzen dat minister Remkes ook heeft gezegd dat
er geen juridische ruimte is? Natuurlijk vind ik het niet
vruchtbaar om te speculeren op wat het kabinet doet als
een motie waarin dat wordt bepleit, wordt ingediend en
aangenomen. Mocht dat gebeuren, dan zal het kabinet
zich daarop beraden. Tot nu toe is het beleid op deze
manier gevoerd en daar wil ik aan vasthouden. Er is
gezegd dat de nodige bezwaren aan te voeren zijn tegen
experimenten. Als je die wilt uitvoeren, moet er op zijn
minst zijn voldaan aan de criteria en de voorwaarden,
genoemd in de brief waar ik het zo-even over had. Los
van deze discussie is de vraag van belang of het
juridisch mogelijk is. Er is steeds gezegd dat er funda-
mentele juridische belemmeringen zijn, opgeworpen
door het nationale en het internationale recht. De heer
Donner heeft gezegd dat er fundamentele juridische
belemmeringen zijn, los van of het al dan niet wenselijk
wordt geacht. Met dat feit hebben de Kamer en het
kabinet rekening te houden.

Mevrouw Van der Laan (D66): Voorzitter. Het is duidelijk
dat er weer verkiezingen aankomen. Wij zullen vanaf nu
vaker dit soort gesprekken voeren waarin de premier nu
eens optreedt als premier, dan weer als CDA-leider.
Vandaag wil ik hem als premier aanspreken op de
uitspraak van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties. Die heeft inderdaad heel duidelijk
gezegd dat de internationale ruimte niet groot is. Dat zei
de premier al. De volgende zin die hij heeft uitgesproken,
is interessant, namelijk dat hij het zou goedkeuren als
Nederland zich inzette om de internationale verdragen
gewijzigd te krijgen. Hij vond dat het dáárom ging. Dat
heeft de fractie van D66 ook altijd gezegd. Dan kunnen
wij namelijk af van die rare gedoogsituatie. Is dit de
nieuwe kabinetslijn? Zo ja, dan juichen wij die natuurlijk
van harte toe.

Minister Balkenende: Laten wij zeggen dat dit een
’’Barend-en-Van Dorplijn’’ is. Die uitspraken zijn daar toch
gedaan?

Mevrouw Van der Laan (D66): Ja, door de minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.

Minister Balkenende: Dat begrijp ik. Ik heb gezegd dat
de overtuiging bestaat dat er op basis van het huidige
recht fundamentele problemen zijn. De minister van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft tijdens
het algemeen overleg ook gezegd dat het op grond van
het Europees recht niet mogelijk is om een dergelijke
pilot te starten. Dat was zijn zeer heldere opvatting. Het
kabinet zal zich daar nader op beraden aan de hand van
het onderzoek, waarvan de resultaten nog niet bekend

zijn. Die moeten wij natuurlijk ook nog bestuderen. Wij
zullen het dus wel zien. Daarna begint de discussie. Ik wil
daar niet op vooruitlopen. Weet in ieder geval dat het
huidige recht grote belemmeringen opwerpt. Daarover
zijn wij het in ieder geval met elkaar eens.

Mevrouw Joldersma (CDA): Het CDA steunt van harte
de opvattingen van de regering dat wij de handel en de
productie van drugs hard moeten aanpakken. Zelfs
jongeren van BNN hebben al aangegeven dat zij eigenlijk
tegen legalisering zijn. Heeft de minister-president
gisteren eigenlijk wel iets nieuws gezegd? Of heeft hij
gewoon gezegd wat dit kabinet al steeds zegt, en wat
ook het Paarse kabinet vijf jaar geleden heeft gezegd in
een debat over legalisering en een experiment?

Minister Balkenende: Als mevrouw Joldersma mij
betrapt op consistentie, wens ik haar daarmee van harte
geluk. Ik heb inderdaad aangegeven hoe tegen de zaak
wordt aangekeken. Ik heb dat gedaan in mijn hoedanig-
heid van politiek leider; daarover kan geen misverstand
bestaan. Aan de andere kant ben ik mij ervan bewust
geweest hoe het kabinet steeds over deze onderwerpen
heeft gesproken. Dat is een kwestie van consistentie. Ik
dank mevrouw Joldersma voor haar terechte waarne-
ming.

Regeling van werkzaamheden
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De voorzitter: Ik stel voor aanstaande donderdag te
besluiten over:
- de brief van het Presidium over de evaluatie van de
Raad van Economisch Adviseurs (29654, nr. 4);
- de brief van het Presidium over verificatie van twee
onderzoeksrapporten over de vervreemding van
aandelen van Schiphol (25435, nr. 11);
- de brief van het Presidium over een adviesaanvraag
aan de Kiesraad over het initiatiefvoorstel Wet raadge-
vend referendum (30372, nr. 4).

Ik stel voor, aanstaande donderdag te stemmen over
het wetsvoorstel Wijziging van onder meer de Wet op
het primair onderwijs in verband met de vraag-
financiering voor schoolbegeleiding en de bekostiging
van het onderwijs aan zieke leerlingen (29875). Het
betreft alleen nog de stemming over het wetsvoorstel.

Tevens stel ik voor, aanstaande donderdag te stemmen
over de moties, ingediend tijdens het notaoverleg MIT,
de moties, ingediend tijdens het notaoverleg Nota
Mobiliteit en de moties, ingediend tijdens het
wetgevingsoverleg Integratiebeleid.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat het
Presidium de recessen voor de periode na het zomerre-
ces heeft vastgesteld, te weten:
- kerstreces 2005/2006: woensdag 21 december 2005 t/m
maandag 16 januari 2006;
- krokusreces 2006: vrijdag 24 februari 2006 t/m maandag
6 maart 2006.
Er zal niet plenair vergaderd worden op dinsdag 7 maart
2006 (gemeenteraadsverkiezingen).
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- meireces 2006: vrijdag 28 april 2006 t/m maandag
15 mei 2006;
Er zal wél plenair vergaderd worden op dinsdag 18 april
2006 (de dag na Pasen) en op dinsdag 6 juni 2006 (de
dag na Pinksteren)
- zomerreces 2006: vrijdag 30 juni 2006 t/m maandag
28 augustus 2006;
- herfstreces 2006: vrijdag 20 oktober t/m maandag
30 oktober 2006;
- kerstreces 2006/2007: woensdag 20 december 2006 t/m
maandag 15 januari 2007;
- krokusreces 2007: vrijdag 16 februari 2007 t/m maandag
5 maart 2007.
Er zal niet plenair vergaderd worden op dinsdagavond
6 maart 2007 en op woensdag 7 maart 2007 (provinciale
statenverkiezingen).
Er zal wél plenair vergaderd worden op dinsdag 10 april
2007 (de dag na Pasen).
- meireces/verkiezingsreces 2007: vrijdag 27 april 2007
t/m vrijdag 18 mei 2007 (Tweede-Kamerverkiezingen op
woensdag 16 mei 2007, Hemelvaart op donderdag 17 mei
2007).
Er zal wél plenair vergaderd worden op dinsdag 29 mei
2007 (de dag na Pinksteren).
- zomerreces 2007: vrijdag 6 juli t/m maandag 3 septem-
ber 2007;
- herfstreces 2007: vrijdag 19 oktober t/m maandag
29 oktober 2007;
- kerstreces 2007/2008 woensdag 19 december 2007 t/m
maandag 14 januari 2008.

Op verzoek van enkele leden stel ik voor, de stemmin-
gen over moties ingediend tijdens het spoeddebat over
verkoop van Nozema in verband met een nog te
ontvangen brief tot volgende week uit te stellen.

Daartoe wordt besloten.

De heer Klaas de Vries (PvdA): Voorzitter. Vorige week
heeft de Kamer van de minister voor Vreemdelingen-
zaken en Integratie het rapport-Havermans ontvangen
over Congo met daarbij een kabinetsreactie. Ik zou het
zeer op prijs stellen als de Kamer daarover deze week
kan debatteren in een spoeddebat. Ik heb daaraan nog
een verzoek toe te voegen. In de kabinetsreactie is zeer
summier aandacht besteed aan een onderzoek van de
IND naar gegevensverstrekking aan andere landen
waarbij de identiteit van een asielzoeker zou kunnen
blijken. Ik zou het zeer op prijs stellen als de Kamer
voordat het debat begint dat rapport kan ontvangen,
zodat wij integraal over de problematiek kunnen spreken.

De voorzitter: Ik stel voor, aan het verzoek van de heer
De Vries te voldoen door het stenogram van dit gedeelte
van de vergadering door te geleiden naar het kabinet, in
het bijzonder naar de minister voor Vreemdelingenzaken
en Integratie, en door het door hem gevraagde debat
over het rapport van de commissie-Havermans deze
week te houden en het toe te voegen aan de agenda van
morgen, rond 15.00 uur, met spreektijden van vijf
minuten per fractie.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Niet alleen om deze reden, maar ook om
andere redenen lijkt dit mij het goede moment om u mee
te delen dat het debat over de affaire-Khan dat voor

morgenmiddag op de agenda staat, zal worden
uitgesteld. Dat komt niet alleen omdat dit debat aan de
agenda wordt toegevoegd, maar is ook het gevolg van
een aantal andere ontwikkelingen. Dit is besloten in
overleg met de aanvragers van het debat, mevrouw
Karimi en mevrouw Van Velzen.

Voor een ander onderwerp is het woord aan de heer
De Wit.

De heer De Wit (SP): Voorzitter. Ik had het ook bij het
vorige punt kunnen vermelden.

De voorzitter: U bent nu welkom.

De heer De Wit (SP): Op 10 november heb ik aan de
minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie vragen
gesteld over het ter beschikking stellen van asieldossiers
door de IND aan de autoriteiten in de landen van
herkomst. De minister heeft gisteren laten weten dat zij
deze vragen niet binnen de gestelde termijn kan
beantwoorden. Ik verzoek u om de minister te vragen of
de Kamer deze antwoorden in ieder geval nog voor het
debat over Congo dat wij morgen zullen voeren, zal
ontvangen. Deze antwoorden zullen immers een
wezenlijk onderdeel van dit debat uitmaken.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van ook dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet, in het bijzonder naar de minister voor
Vreemdelingenzaken en Integratie. Dat kan in één keer
met het vorige punt.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Vendrik.

De heer Vendrik (GroenLinks): Voorzitter. Vorige week
heeft de commissie voor VWS aan de minister van VWS
verzocht een rapport over de problematiek van onverze-
kerden in verband met de nieuwe Zorgenverzekeringswet
snel openbaar te maken. Ik heb vanmorgen vernomen
dat de minister dit rapport nog niet naar de Kamer zal
zenden omdat er nog over moet worden gesproken in
het kabinet. Dat het kabinet hiermee een beetje laat is, is
tot daar aan toe. Maar ik kan het niet over mijn kant
laten gaan dat het gevolg daarvan is dat de Kamer niet
tijdig wordt geïnformeerd, al was het maar omdat wij
morgen met de minister van VWS weer over de
Zorgverzekeringswet zullen spreken. Ik verzoek de
minister het rapport snel aan de Kamer toe te zenden.
Dan maar zonder kabinetsstandpunt. Ik zou wensen dat
wij het rapport voor vanmiddag 17.00 uur ontvangen,
zodat wij het vanavond kunnen lezen.

Mevrouw Kant (SP): Voorzitter. Uiteraard steun ik dit
verzoek. Ik wil nog een argument toevoegen. De
werkgroep die dit rapport heeft uitgebracht, is nota bene
ingesteld op verzoek van de Tweede Kamer. Dan is het
onbestaanbaar dat de minister belangrijke informatie
achterhoudt voor een zo belangrijk debat. Het is het
laatste debat dat wij met hem kunnen voeren over het
zorgstelsel, voordat het ingaat.

De voorzitter: Omdat het verzoek al eerder via de
commissie is gedaan en, als ik de heer Vendrik goed
begrijp, geen resultaat heeft gehad, stel ik voor, het
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stenogram van dit gedeelte van de vergadering door te
geleiden naar het kabinet, in het bijzonder naar de
minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Dat
geldt uiteraard ook voor de termijn die aan het verzoek is
verbonden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Gerkens.

Mevrouw Gerkens (SP): Voorzitter. Ik heb de minister
van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties gevraagd
om helderheid te verschaffen over subsidie die met
HGIS-geld is toegekend aan het project Music-Xport. Ik
heb dat gevraagd omdat ik deze informatie nodig heb
voor de stemmingen over de amendementen die voor
aanstaande donderdag zijn geagendeerd. De termijn is
nog niet verstreken, maar ik verzoek u om de minister
met klem te vragen om met spoed te antwoorden, omdat
ik bang ben dat ik anders moet verzoeken om de
stemmingen uit te stellen. Dat wil niemand in dit huis.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet, in het bijzonder naar de minister voor Ontwikke-
lingssamenwerking en daarbij aan te geven dat de
Kamer het antwoord op een zodanig moment wenst te
ontvangen dat wij donderdag over alle begrotingen
kunnen stemmen.

Ik voeg zelf maar even aan het stenogram toe dat als
het antwoord er niet op tijd zou zijn, de minister voor
Ontwikkelingssamenwerking het op haar geweten zou
hebben dat wij pas volgende week over alle begrotingen
kunnen stemmen. Dat zal ook zij niet willen.

Overeenkomstig het voorstel van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Joldersma.

Mevrouw Joldersma (CDA): Voorzitter. De minister van
Justitie had eind oktober in een brief aan de Kamer
aangekondigd dat hij een studie zou doen naar de
mogelijkheden van een experiment met de achterdeur.
Gisteren hebben wij uit de media vernomen dat het
rapport er blijkbaar al zou liggen. Morgenvroeg voeren
wij een overleg met de minister over drugs. Ik verzoek u
om de minister te vragen of het rapport er inderdaad is
en, zo ja om het ons voor het einde van de middag te
doen toekomen.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet, in het bijzonder naar de minister van Justitie.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan mevrouw Van der Laan.

Mevrouw Van der Laan (D66): Ik verzoek het verslag
van het algemeen overleg over seksuele en reproduc-
tieve gezondheid en rechten op de agenda te plaatsen.

De voorzitter: Ik stel voor, aan het verzoek te voldoen.
Wij zetten het op de agenda en wij zullen nog bezien wat
het beste moment is.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Wij gaan stemmen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over nieuwe commissievoorstellen en
initiatieven van de lidstaten van de Europese Unie,
te weten:
- de motie-Van der Laan over een plan om een experi-
ment voor het instellen van rapporteurs met betrekking
tot Europese wet- en regelgeving mogelijk te maken
(22112, nr. 404);
- de motie-Van der Laan/Van Baalen over het bevorderen
van de invoering van evaluatie- en horizonbepalingen in
Europees kader (22112, nr. 405).

(Zie notaoverleg van 5 december 2005.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Van der Laan
stel ik voor, haar motie (22112, nr. 404) van de agenda af
te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Van der Laan/Van Baalen
(22112, nr. 405).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over de begroting van Verkeer en
Waterstaat, te weten:
- de motie-Dijksma over het verschaffen van inzicht in de
onderuitputting bij de Voor- en Najaarsnota (30300-XII,
nr. 17);
- de motie-Gerkens/Van Gent over het verschaffen van
informatie over de inhuur van externe adviseurs en de
kosten hiervan (30300-XII, nr. 19);
- de motie-Gerkens over het voorkomen van een
tariefsverhoging van de Westerscheldetunnel voor het
komende jaar (30300-XII, nr. 21);
- de motie-Hofstra/Hermans over een versoepeling van
de huidige APK (30300-XII, nr. 22);
- de gewijzigde motie-Hofstra/Dijksma over overleg met
de G4 over overheveling van taken, bevoegdheden en
budgetten van de straattaxi naar de G4 (30300-XII,
nr. 29);
- de motie-Hofstra c.s. over prijspalen bij tankstations
langs rijkswegen waarop de brandstofprijzen duidelijk
staan vermeld (30300-XII, nr. 24);
- de motie-Van Gent c.s. over een verbetering van het
taxivervoer en het kunnen kiezen voor een milieuvriende-
lijke taxi (30300-XII, nr. 25);
- de motie-Van Gent c.s. over het aanbieden van
walstroom (30300-XII, nr. 26);
- de motie-Hermans c.s. over specifieke aandacht in de
volgende begroting voor de groep gemotoriseerde
tweewielers (30300-XII, nr. 27);
- de motie-Hermans c.s. over een verbod op de plaatsing
van de ’’cable barrier’’ (30300-XII, nr. 28).

(Zie vergadering van 7 december 2005.)

Voorzitter

Tweede Kamer Stemmingen
13 december 2005
TK 33 33-2263


